



**ПСКОВСКОЕ  
ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ**

РОССИЯ, 180001, г. ПСКОВ, ул. Некрасова, 23

Тел. (8112) 69-98-43, 69-98-45. Факс (8112) 69-98-46

*06.03.2012* № *ПССО-01-307*

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Президенту Российской  
библиотечной ассоциации,  
заместителю генерального директора  
Российской национальной библиотеки

**В.Р.Фирсову**

**Уважаемый Владимир Руфинович!**

Ваше письмо и обращение участников III Всероссийского форума публичных библиотек «Общедоступные библиотеки. Вызов времени» (Санкт-Петербург, 6 - 8 декабря 2011 года) Псковским областным Собранием депутатов рассмотрены и приняты к сведению.

На запрос о программах развития библиотечного дела и мерах по социальной поддержке библиотекарей в нашей области сообщаем следующее.

В Псковской области последовательно реализуются политика модернизации и совершенствования в сфере библиотечного дела региона. Задача «Развитие библиотечного дела» областной долгосрочной целевой программы «Культура Псковского региона в 2011 - 2015 годах» (далее - Программа) предусматривает ориентацию на дальнейшую модернизацию отрасли на основе активного использования новых информационных технологий, укреплению материально-технической базы библиотек. В рамках Программы реализуются областные конкурсы «Библиотека года», конкурсы профессионального мастерства и др. Значительно укрепилась материально-техническая база Псковской областной универсальной научной библиотеки: приобретено специальное оборудование для дистанционного обучения библиотечных специалистов, а также микроавтобус «Соболь» для внестационарного обслуживания.

По состоянию на 01.01.2012 количество персональных компьютеров в государственных и муниципальных библиотеках составляет 504 ед., из них: 312 ед. в муниципальных библиотеках, 34 ед. в детских библиотеках; 77 процентов компьютеров имеют доступ в Интернет. Доля сельских библиотек, имеющих подключение к Интернет, составляет 5,7 процента.

В целях улучшения качества оказания библиотечных услуг населению разработан и действует портал «Библиотеки Псковской области», в библиотеках области работают 46 Центров правовой информации.

ГБУК «Псковская областная универсальная научная библиотека» является одним из лидеров среди региональных российских библиотек в области внедрения информационных технологий. Библиотекой осуществляется комплексное автоматизированное обслуживание пользователей, предоставляется доступ к информационным ресурсам и услугам в режиме on-line. Количество персональных компьютеров в библиотеке составляет 141 ед., 137 из них имеют доступ в Интернет (в том числе 57 - в свободном доступе для читателей). Созданы новые сервисы и информационные ресурсы, доступные через Интернет: Электронная библиотека «Псковiana», включающая более 1300 уникальных краеведческих документов, Единая виртуальная справочная служба и др. В целях качественного предоставления государственных услуг согласно областной долгосрочной целевой программе «Формирование элементов электронного правительства Псковской области на 2010 - 2012 годы» в Псковской областной универсальной библиотеке в 2011 году открыт Центр общественного доступа. В 2012 году в рамках Программы продолжится поддержка библиотек региона по следующим направлениям: информатизация библиотек, повышение квалификации библиотечных работников, обеспечение сохранности библиотечных фондов, проведение профессиональных мероприятий, создание центров общественного доступа в муниципальных образованиях области.

Оплата работы специалистов библиотек области осуществляется по новой системе, которая предусматривает стимулирующие, компенсационные и персональные надбавки. Переход на новую систему оплаты труда (НСОТ) с 1 января 2011 года улучшил оплату труда работников государственных учреждений культуры области. Так, результаты мониторинга оплаты труда работников за 1 полугодие 2011 года показали, что внедрение НСОТ привело к увеличению уровня оплаты труда в государственных учреждениях культуры в среднем на 10,6 процента. Однако в библиотеках и музеях зарплата основного

персонала сохранилась на прежнем уровне. Результаты мониторинга были рассмотрены на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. С целью создания дополнительных условий по стимулированию труда названных категорий работников было принято решение о введении персональных надбавок сотрудникам библиотек и музеев. В настоящий момент внесены соответствующие изменения в Закон Псковской области от 07.10.2010 № 1006-ОЗ «Об отраслевых системах оплаты труда работников бюджетной сферы Псковской области» и постановление Администрации Псковской области от 19.10.2010 № 389 «Об утверждении Положения о порядке оплаты труда работников бюджетной сферы Псковской области» (ред. от 14.09.2011).

Таким образом, были введены следующие персональные надбавки: надбавка за методическую помощь другим библиотекам и методические функции по отношению к библиотекам соответствующего профиля работникам государственных библиотек области; надбавка за участие в реализации федеральных и региональных программ развития библиотечного дела работникам государственных библиотек области.

В связи с внесением изменений были выделены дополнительные бюджетные ассигнования и произведен перерасчет заработной платы сотрудников государственных библиотек. В результате проведенной работы зарплата основного персонала учреждений библиотек увеличилась в среднем на 20,1 процента. Кроме того, значительно возросли возможности этих учреждений по стимулированию труда и повышению заинтересованности в результатах конкретных работников.

Председатель областного  
Собрания депутатов



А.А.Котов